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BBS515 Nesneye Yonelik Programlama
Alistirmalar — Kontrol ifadeleri

1. Kullanicinin girdigi herhangi bir x degeri igin y(x) = In(1/(1-x)) fonksiyonunu hesaplayan Java
programini yaziniz.Programda fonksiyonun tanimsiz oldugu bir nokta girilirse ekrana hata
mesajl yazdiriimahdir.

2. Kullanicidan aldigi pozitif tamsayi tipindeki Gg degerin bir Giggenin kenar uzunluklari olup
olamayacagini bulan ve sonucu ekrana yazdiran Java programini yaziniz. (Bir tG¢genin her bir
kenarinin uzunlugu diger kenarlarin toplam uzunlugundan kiguk, farklarinin mutlak
degerinden blylik olmalidir.)

3. Kullanicidan aldigi pozitif tamsayi tipindeki U¢ degerin hangi tipte l¢genin(eskenar,
ikizkenar, ¢esitkenar veya dik tg¢gen) kenar uzunluklari olabilecegini bulan ve sonucu ekrana
yazdiran bir program yaziniz. Bu uzunluklar herhangi bir Giggen belirtmiyorsa kullaniciya bir
mesajla bildirilmelidir.

4. Kullanicidan x ve y degerlerini isteyen ve bu degerlerin f (x, y) pargali fonksiyonu altindaki

degerini ekrana yazdiran bir Java programi yaziniz.

X+Yy x>=0 ve y>=0
X+y*y x>=0 ve y<0
fx,y) =y
! x*¥x+y x<0 ve y>=0
x*x+y*y x<0 ve y<0

5.Bir dagitim sirketinde bir paketi kargoyla gondermenin bedeli 2 kilograma kadar 10
dolardir. 2 kilogramdan fazla paketlerde fazladan her kilogram icin fiyat 3.75 dolar
artmaktadir. Eger paketin agirligi 70 kilogramdan fazlaysa, 10 dolarlik “agirhgi agsma
Ucreti” , toplam Ucrete eklenir. Buna gore ; kullanicidan gonderilecek paketin
agirhgini isteyen ve bu agirliga gore kargo lcretini hesaplayip ekrana yazdiran bir
program yaziniz.

6.Kullanicidan 5 tane pozitif tamsayi isteyen ve her tamsayi icin artarda o tamsayi kadar *
karakteri ¢izen bir Java programi yaziniz. Ornegin kullanici 3, 4, 5, 7 ve 9 tamsayilarini
girdiginde ekran gorlintlist asagidaki gibi olmalidir.



* %k

% %k %k

%k % % %k %k

%k % % %k %k k k

%k % 3 3k %k %k %k k

Kullanicidan artarda 10 adet tamsayi isteyen ve kullanici tarafindan girilen degerlerin

minimumunu bulan programi yaziniz. Degerleri okurken for déngtist kullaniniz.

Kullanicidan pozitif bir tamsayi isteyen ve 1’den bu sayiya kadar tim tek sayilarin
carpimini hesaplayan bir program yaziniz.

Kullanici tarafindan girilen negatif olmayan bir tamsayinin faktoriyelini hesaplayan
Java programini yaziniz.(Kullanici negatif olmayan bir tamsayi girene kadar sayi

girmesini istemeye devam edilmelidir.)

Verilen bir yUkseklik degeri icin orta noktasinda o sayida yildiz isareti olacak bigimde
yan duran bir icgen cizdiren bir program yaziniz. Ornegin yiikseklik 5 girildiyse
programin giktisi asagidaki gibi olmalidir:
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6. Fermat Sayilari: n negatif olmayan bir tamsayi olmak lzere n’nci Fermat sayisi
E, = 22" 4+ 1 bigiminde tanimlidir. Ustelik tim Fermat sayilari E,, = FoF; ... Fpy_1 + 2
esitligini saglarlar. 0 ile 10000 arasindaki tiim Fermat sayilarinive F,, =
FyF; ... Fy_q + 2 esitligini saglayip saglamadiklarini ekrana yazdiran bir Java programi
yaziniz.

7. Pisagor Uglileri:Bir dik icgenin biitiin kenarlari tamsayi olabilir. Bir dik tiggenin
kenarlarini olusturuan (i¢ elemanli tamsayi kiimesine Pisagor UclisU denir. Pisagor
tglileri su kurali saglamalidir: Ug kenardan ikisinin karelerinin toplami tigiincii
kenarin karesine esit olmalidir. Her biri 500’den kiiclik olmak Uzere, tim pisagor
uglileri bulup, kenarl, kenar2 ve hipotens seklinde ekrana yazdiran bir Java
programi yaziniz. (ipucu: Tim olasiliklari deneyen icice gegmis tiglii for déngiisii
kullaniniz.)

8. ilk dortligi asagidaki sekilde olan ninninin tiim dizelerini alt alta yazdiran bir Java
programi yaziniz:

10 green bottles hanging on a wall,

10 green bottles hanging on a wall,

If 1 green bottle were to accidentally fall
There’d be 9 green bottles, hanging on the Wall.

Her bir yeni dortliikte bir sise daha diismekte ve daha az sayida sise kalmaktadir.

9. Ekrana bir garpim tablosu(1-9 arasi rakamlar igin) ¢izdiren bir Java programi yaziniz.
Asagida 1’den 5’e kadar rakamlar icin bir carpim tablosu gosterilmistir.



1. Blyuk bir sirket satis elemanlarina komisyon tabanlh édeme yapmaktadir. Satis elemanlari haftalik
200 lira arti o haftaki toplam satislarinin %9’u kadar ticret almaktadirlar. Ornegin o hafta 5000 liralik
satis yapan bir satis elemani 200 lira arti 5000 liranin %20’si kadar, yani toplam 650 lira kazanir.
Asagida farkh mallarin satis fiyatlari listelenmistir.

Mal Numarasi | Degeri
1 239.99
2 129.75
3 99.95

4 350.89

Bir satis elemaninin adini ve o hafta sattigi mallari girdi olarak alan ve o satis elemaninin o
haftaki kazancini ekrana yazdiran bir program yaziniz.

2. Bir e-ticaret magazasi her birinin perakende fiyati agagidaki gibi olan 5 Giriin satmaktadir:
Uriin-1: 2.98S, iiriin-2: 4.5S, iiriin-3: 9.98S, iiriin4: 4.495S ve iiriin-5: 6.878.
Kullanicidan 5 defa Griin numarasini ve kag adet satildigini tek satirda isteyen ve toplam fiyati
ekrana yazdiran bir program yaziniz. Programinizi yazmak igin switch ifadesini kullaniniz.

3. Ax*+Bx + C = 0 bigimindeki kuadratik bir denkleminin varsa kéklerini bulan, yoksa koklerin
olmadigini ekrana yazdiran bir Java programi yaziniz. A, B ve C katsayilari kullanici tarafindan
girilmelidir.(A = B? — 4AC olsun. A< 0 ise kdk yoktur, A> 0 ise iki kék vardir ve bu kokler

Xy, = 20 dir, A= 0 ise tek kok x = - ‘dir.)

4. Suariclinln yasina ve yaptigl kaza sayisina gore araba kasko Ucretini hesaplayan bir Java
programi yaziniz. Temel sigorta fiyati 500$ ‘dir. Eger suriict 25 yasindan kiigtikse 100S fazladan
o0deme yapilmalidir. Asagidaki tabloda gosterildigi bicimde kaza sayisina gore fazladan lcret
6denmelidir.

Kaza sayisi  ekstra Ucret

1 50
2 125
3 225
4 375
5 575
6 ya dafazla sigorta yapilmaz

Yazacaginiz programda sirliclinlin yasi ve kaza sayisi girdi olarak alinmahdir.
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